

今天儿童节，你收到礼物了吗？

短途“旅游遛娃”成潮流，博物馆里的精彩也不容错过哦

今天是儿童节，你收到礼物了吗？

小猪佩奇手表、哈利·波特的乐高玩具……六一儿童节前，这些成为了最热销的产品。数据显示，几大儿童热门IP相关周边热度不减。现代快报记者发现，为销量做出贡献的不只是小朋友，还有一群“大朋友”。巧的是，儿童节恰逢周末，带着孩子一起旅行成为不少“宝爸宝妈”们青睐的过节方式。记者发现，周边乐园游、采摘游、博物馆游受追捧。

现代快报+/ZAKER南京记者 王益 蔡梦莹 赵冉



扫码看视频

礼物首选



一名中年男子正在挑选小猪佩奇周边 现代快报+/ZAKER南京记者 王益 摄

热门IP周边，公主裙最受小女孩欢迎

1岁宝宝已收两次礼物

5月31日中午，现代快报记者的新街口一家玩具店看到，收银台前已排起长队。记者注意到，商场内的服饰装扮区，特别是迪士尼公主同款的小裙子，特别受女孩的青睐。一位年轻妈妈正在挑选白雪公主的公主裙。

李女士是个80后，女儿今年6岁。去年儿童节，小姑娘收到了一条小公主苏菲亚的同款公主裙。一拿到手，兴奋的不得了，立刻在镜子前试穿摆pose。今年，她想要一条《冰雪奇缘》中女主角艾莎公主同款的公主裙。“自己在网购平台上找好了，早早地放在了购物车里，然后告诉我。”

数据显示，几大儿童热门IP相关周边热度不减，《冰雪奇缘》相关产品年度同比增长63.86%，经久不衰的《哈利·波特》相关产品年度同比增长

55.87%，海绵宝宝相关产品年度同比增长24.83%。

张女士是个年轻妈妈，女儿刚满15个月，还不明白儿童节是什么，就已经收到了两次儿童节礼物。“她不知道儿童节，但是我们知道啊！”

“超龄儿童”也要过节

“六一”来临前，最兴奋的除了小朋友，还有一些90后，甚至是80后。同学们一起参与的文艺演出、老师发的文具、爸妈送的小礼物……对他们来说，童年已经成为遥远的回忆，但内心却还在期待着礼物和假期，似乎可以缓解一下成年人世界的焦虑。

27岁的蔡女士至今对四年级儿童节记忆犹新，“作为学校舞蹈队的一员参加了表演，这可以说是我的光辉时刻了。”她告诉现代快报记者，前两天忍不住向父母撒娇要儿童节礼物。

30岁的马女士收到了爸爸发来的微信红包，里面是61块钱，很有节日仪式感，随红包来的还有一句话：“六一儿童节快乐！”“无论长多大，在父母眼里，我们都还是他们的宝贝。”

还有一些人把“六一”过成了情人节。赵女士为出差即将回家的丈夫准备了一件小礼物，是一个木头雕刻的小摆件，一只小船上坐着两只小鸭子。“寓意是我们友谊的小船永不翻，以前都是他送我礼物比较多，这次就想给他一个惊喜，谁让他也是个宝宝呢。”

“小猪佩奇身上文，掌声送给社会人。”在社交软件上，小猪佩奇成为了最受成年人喜爱的一个卡通形象之一。根据前述在线导购平台的数据统计，今年六一节前夕，小猪佩奇相关产品年度同比增长最高达80.57%，其中45%的购买者为30岁以下的青年人群。

主题多样

逛乐园、玩采摘，短途“旅游遛娃”成潮流

某在线旅游网站的预订数据显示，“六一”期间，近45%的出游需求来自亲子人群。其中，“80后”“90后”新生代父母带娃出游的热情最高，人次合计占比超七成。

值得一提的是，今年“六一”与端午假期临近，有不少家长选择拼假带孩子进行国内长线游或出境游。相比7、8月盛夏亲子出游高峰期，6月初气温适宜，出游舒适度高，而且旅游产品价格处于相对低位，出游性价比更高。数据显示，学龄前儿童占出

游孩子总人次的比例超过七成。儿童节是小朋友的狂欢节，主题乐园当仁不让成为最佳选择。数据显示，国内的上海迪士尼乐园、广州长隆欢乐世界、北京欢乐谷、常州恐龙城景区等预订火爆外，境外的香港迪士尼乐园、东京迪士尼乐园、大阪环球影城、新加坡环球影城等备受欢迎。

对于很多家长来说，玩不再是出游唯一的目的，让孩子在旅行中学到课本上没有的知识同样重要。国内很多历史文化丰

到观朴明式家具艺术博物馆上一堂非遗传承课

皇帝的“玩具盒”里有什么？不用一根钉子却坚固无比的榫卯结构有何奥秘？……5月31日，观朴明式家具艺术博物馆里，迎来了南京玄武外国语学校附属小学一（1）班“梧桐心语”雏鹰小队，为小朋友们揭开非遗手工木作的神秘面纱。

皇帝的宝盒里乾坤多

在明孝陵深处有一处集中展示了明式家具的博物馆——观朴明式家具艺术博物馆。美观大方的躺椅，古色古香的圆形装饰柜，华丽精致的屏风……据观朴明式家具艺术博物馆馆长雷濮玮介绍，明式家具简约优美、做工精致，达到了家具史上的巅峰。

雷濮玮给小朋友们打开一个看似无奇的方盒，依次将四面木板抽走，出现四道小门。“不同的空间可以摆放大小不同的珍玩，严丝合缝，不会浪费一寸地方，合起来，又是个再规矩不过的普通盒子。”

“这些都是乾隆皇帝的‘玩具盒’复制品。”雷濮玮说，过去皇帝用来专门收藏头等的珍玩器物，内部的做工也极为精细，且盒子整体面积不大方便赏玩。

不用钉子却坚固无比

现场，雷濮玮提了一个问题，



观朴明式家具艺术博物馆馆长雷濮玮给同学们介绍榫卯结构

别样过节

来雨花家风家训馆感受满满“家”能量

快报讯（通讯员 蒋丽媛 记者 宋经纬）好的家风一直是中华民族传统美德。5月31日，南京市雨花台区板桥新城家风家训教育馆正式开馆，上百名市民、学生一同走进展馆，在雨花英烈、板桥望族、当代最美家庭的家风故事中，汲取满满“家风”正能量。

展馆中，用“明贤庭”“信仰之光”“家风微展厅”“家风美术长廊”“合家堂”等多个区域和多种方式，展示着众多古代贤明、老一辈革命家、雨花英烈、板桥乡贤及干部群众治家教子、修身正己的动人故事。透过文字和图片，家风能量让人深受感动。

金陵华兴实验学校的石思勤同学说，以往家风家训都是书本上的简单文字，今天走进展馆，让她看到了很多现实中的好家庭、好家风是什么样的。“让我印象最深的是柿子树社区的陈安凤家庭，陈安凤是一名普通的保洁员，为了照顾家中老人，她在家里种了点地，补贴家用。这种吃苦耐劳、孝顺勤勉的精神让我很感动。”

板桥新城党工委书记李睿表示，家风家训馆的建设，目的就是积极培育和践行社会主义核心价值观，大力弘扬中华传统家庭美德，进一步增强社区居民的区域归属感和文化认同感。